



Tlačová správa

- Usporiadateľ: Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici, Filozofická fakulta Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici, Mesto Banská Bystrica a Štátna vedecká knižnica v Banskej Bystrici
- Názov podujatia: cyklus Osobnosti – Ján Findra
- Miesto konania: Spoločenská sála, Štátna vedecká knižnica v Banskej Bystrici
- Dátum a čas podujatia: 9.4.2014 o 16.00 h

Životné jubileum prvého rektora Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici

Jeden z hlavných iniciátorov a zakladateľov Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici, vedec, jazykovedec, vysokoškolský pedagóg, autor či spoluautor viacerých učebníc gramatiky a štylistiky, Dr. h.c. prof. PhDr. Ján Findra, DrSc. v marci tohto roku oslávil významné životné jubileum. Pri tejto príležitosti sa uskutoční v Štátnej vedeckej knižnici v Banskej Bystrici stretnutie s poprednou osobnosťou banskobystrického vysokého školstva.

Dr. h.c. prof. PhDr. Ján Findra, DrSc. sa narodil v Málinci, v okrese Lučenec. V Lučenci navštevoval gymnázium, slovenský jazyk a históriu vyštudoval na Fakulte spoločenských vied Vysokej školy pedagogickej v Bratislave. Pôsobil na Pedagogickej fakulte v Banskej Bystrici, neskôr na Fakulte humanitných a prírodných vied Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici. V roku 1989 sa stal dekanom fakulty a v roku 1992 prvým rektorom novozriadenej Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici. Pôsobil tiež ako vedúci Kancelárie prezidenta Slovenskej republiky a niekoľko rokov bol poslancom Slovenskej národnej rady a Národnej rady Slovenskej republiky. Jeho činnosť je spojená s pôsobením na Fakulte dramatických umení Akadémie umení v Banskej Bystrici, či s Filozofickou fakultou Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici. Patrí medzi vážené a významné osobnosti mesta Banská Bystrica.

Ťažiskom vedeckovýskumnej práce Dr. h.c. prof. PhDr. Ján Findra, DrSc. je výskum slovenského jazyka. Zameriava sa predovšetkým na štylistiku, poetiku, rétoriku, teóriu textu, teóriu jazykovej kultúry a teóriu umeleckého prednesu. Je autorom mnohých monografií, vedeckých štúdií a článkov, spoluautorom vysokoškolských a stredoškolských učebníc, členom viacerých významných redakčných a vedeckých rád ako aj odborných komisií. Za svoju bohatú vedeckovýskumnú činnosť získal niekoľko ocenení, medzi inými Cenu primátora mesta Banská Bystrica, či Doctor honoris causa Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici.

Priateľské stretnutie s jubilantom Dr. h.c. prof. PhDr. Jánom Findrom, DrSc. a so zástupcami Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici, Filozofickej fakulty Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici, Mesta Banská Bystrica a Štátnej vedeckej knižnice v Banskej Bystrici ako aj s priateľmi a kolegami, na ktoré Vás srdečne pozývame, sa uskutoční dňa 9. apríla 2014 o 16.00 h v Spoločenskej sále Štátnej vedeckej knižnice.

Kontakt:

Mgr. Veronika Uhríková, manažér kultúry, PR, marketing, Štátna vedecká knižnica v Banskej Bystrici, Lazovná 9, 975 58 Banská Bystrica, veronika.uhrikova@svkbb.eu, 048/47 107 03, www.svkbb.eu
<https://www.facebook.com/pages/%C5%A0t%C3%A1tna-vedeck%C3%A1-kni%C5%BEnica-v-Banskej-Bystrici/354240281389260>